
Masa rotundă privind Protecția Civilă
și Managementul Riscurilor de
Dezastre: Consolidarea cooperării
naționale și internaționale

Pe data de18 martie 2026, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență al
Republicii Moldova, sub egida Ministerului Afacerilor Interne, a organizat la Chișinău
Masa Rotundă „Protecția Civilă și Managementul Riscurilor de Dezastre” (Disaster Risk
Management – DRM), în parteneriat cu Direcția Generală pentru Protecție Civilă și
Operațiuni Umanitare Europene (DG ECHO) a Comisiei Europene. Evenimentul a fost
susținut prin proiectul DG ECHO „Asistență Tehnică Externă la Fața Locului pentru
beneficiarii IPA III, țările din Vecinătatea de Sud și de Est” (External technical On-Site
Assistance to the IPA III beneficiaries, the Southern and the Eastern Neighborhood
countries).

La masa rotundă au participat conducerea Ministerului Afacerilor Interne, doamna
ministra Daniella Misail-Nichitin, secretarul de stat Victor Grosu, șeful IGSU, colonel
Aurel Baciu, conducerea instituției, diplomați și reprezentanți ai partenerilor
internaționali, organizațiilor europene și de dezvoltare, inclusiv Mate Csicsai, adjunctul
șefului Delegației UE în Moldova. Evenimentul a reunit partenerii instituției care
sprijină evaluarea, dezvoltarea și consolidarea capacităților operaționale și
instituționale ale IGSU prin asistență tehnică, donații și instruiri conform standardelor
europene.

Masa rotundă a inclus sesiuni plenare, prezentări tematice și discuții interactive,
facilitând un dialog structurat între autoritățile naționale și partenerii internaționali.  Pe
parcursul evenimentului au fost prezentate  aspectele îmbunătățite din cadrul
instituțional și strategic național, lecțiile învățate din situațiile de urgență majore,
aspectele cadrului legislativ aliniate la standardele europene, precum și progresele în
implementarea recomandărilor DG ECHO Peer Review. Participanții au discutat
prioritățile de dezvoltare a capacităților și planurile de acțiune din Planul de Dezvoltare
al IGSU până în 2030.

Reprezentanții DG ECHO au prezentat perspective strategice privind prioritățile UE în
domeniul protecției civile și oportunitățile de cooperare viitoare cu Republica Moldova.
Evenimentul s-a încheiat cu concluziile șefului IGSU, colonel Aurel Baciu, care a



mulțumit partenerilor pentru sprijinul acordat, contribuția la instruirea personalului și
creșterea capacităților instituționale și operaționale.

Oficialii au subliniat importanța includerii Republicii Moldova în cadrul Mecanismului de
Protecție Civilă al Uniunii Europene (Union Civil Protection Mechanism – UCPM), care
permite acces rapid la sprijin internațional în situațiile în care capacitățile naționale
sunt depășite, dezvoltarea competențelor personalului, creșterea interoperabilității cu
structurile europene și participarea activă la misiuni internaționale de protecție civilă,
contribuind astfel la creșterea rezilienței organizaționale și a securității cetățenilor.

Masa rotundă organizată de Ministerul Afacerilor Interne și IGSU a evidențiat
importanța parteneriatelor strategice în domeniul protecției civile pentru gestionarea
eficientă a situațiilor de urgență, reducerea riscurilor de dezastre și crearea unei
comunități sigure europene. 

         

         

         


